
                               
        COMUNE DI FORLI’ 
               --------------- 
           Il Consigliere Comunale         

Forlì, 3/9/2013 
 
       Al Sindaco 
       Prof. Roberto Balzani 
 
       Al presidente del Consiglio Comunale 
       Sig. Paolo Ragazzini 
 
 

QUESTION TIME 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 
   visto che nelle scorse settimane vi sono state notevoli polemiche e proteste per il taglio dei pini in 
viale Bolognesi avvenuto a fine luglio, e per quello dei bagolari in corso Diaz, previsto per il 6 
agosto e poi sospeso, anche a seguito di un sopralluogo del Corpo Forestale dello Stato; 
   considerato che dalla stampa si è appreso che la Forestale avrebbe richiesto al Comune la 
documentazione delle procedure per l’abbattimento degli alberi, sia di viale Bolognesi sia di corso 
Diaz; 
   constatato che sono mancate la partecipazione alle decisioni prese e la dovuta informazione alla 
cittadinanza; 
   osservato che la modalità dell’intervento in piena calura estiva ha suscitato perplessità, creando 
confusione e sconcerto nella popolazione con vivaci contestazioni che segnalano l’incapacità di 
programmazione dell’Amministrazione; 
   appurato che l’intervento sul verde è delicato poiché impatta sull’ambiente e coglie interessi 
diffusi nei cittadini e va quindi calibrato in equilibrio con le esigenze architettoniche, urbanistiche, 
artistiche, culturali, ambientali e di sicurezza; 
   verificato che tardivamente l’Amministrazione è corsa a convocare un’assemblea pubblica il 3 
settembre a seguito delle verifiche e delle contestazioni ricevute, ad ulteriore dimostrazione che tale 
percorso doveva essere fatto prima per una maggiore condivisione e informazione, 
 

INTERROGA 
il Sindaco, prof. Roberto Balzani, al fine di conoscere: 
come l’Amministrazione, anche a seguito del sopralluogo della Forestale e dei rilievi dei cittadini, 
intende procedere e modificare il piano di intervento sul taglio degli alberi e la piantumazione di 
nuovi. 
 

Alessandro Rondoni 
               (Capogruppo Pdl) 


